



Издается
с июля 1974 года

ПРОГРЕСС

ВТОРНИК 5 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

№39 (2407)

В фокусе внимания

ИЗ НОВОЙ «РЕЗИНЫ»

В первой половине ноября на тольяттинский автозавод была отправлена расширенная партия новых деталей – два наименования шлангов вентилятора картера на легковой автомобиль LADA Vesta с 1,8-литровым бензиновым двигателем. Причем, один вид шланга изготовлен на производстве Балаковорезинотехники из нового сырья. Как уточнил руководитель Проектного офиса АО «БРТ» Владимир Иванов, разработанная заводскими специалистами рецептура резиновой смеси аналогична «резине», состоящей из импортных ингредиентов. У потребителей нареканий к качеству деталей нет. Новая формула резиновой смеси внесена в ТУ и теперь будет применяться при изготовлении других автокомпонентов.

НА КАМАЗ-КОМПАС

В планах руководства АО «БРТ» – расширение рамок сотрудничества с ПАО «КАМАЗ» за счет участия в новых проектах многолетнего партнера. Согласно программе перспективного развития предприятия, в начале 2024 года специалистам Балаковорезинотехники предстоит освоить по заказу автозавода новую виброизоляционную продукцию на автомобиль средней грузоподъемности «КАМАЗ Компас» класса N2, категории МСV. Перед отправкой на автоасборочный конвейер детали пройдут все необходимые испытания. Весной следующего года начнутся серийные поставки автокомпонентов в Татарстан. Цены на новые детали с потребителем согласованы.

И ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ...

С 19 декабря члены профсоюза могут получить в первичной профсоюзной организации предприятия «Балаковорезинотехника» игровые комплекты для проведения домашнего квеста и членедж-вечеринки. Наборы предоставляются бесплатно – ваш домашний бюджет не пострадает. Не упустите возможности весело встретить Новый год в кругу семьи и друзей, устройте себе и своим близким настоящий праздник в виде веселых игр, искромётных конкурсов, где ваша команда будет на скорость или время проходить одно за другим забавное и смешное испытание. Кстати, по-английски «challenge» означает вызов. Вызывайте друг друга на захватывающую игровую дуэль, которая потребует проявления смекалки, внимания и ловкости. И хорошее настроение обеспечено на всю новогоднюю ночь!

ЗА АТМОСФЕРОЙ ВОЛШЕБСТВА

Новый год ассоциируется с чудом и волшебством. Встреча с героями любимой сказки – одно из театральных чудес. 24 декабря дети работников Акционерного общества «Балаковорезинотехника» посмотрят в Балаковском ТЮЗе сказку «Снежная королева». Первый сеанс спектакля начнется в 13.00, второй – в 16 часов. Ребятам дошкольного и младшего школьного возраста ждет встреча с Каем и Гердой, Маленькой разбойницей и Снежной королевой. Приключения, в которые попадают герои сказки, не оставят равнодушными юных зрителей. А перед просмотром постановки состоится традиционный хоровод вокруг ёлки с участием Деда Мороза и Снегурочки, которые обязательно оценят новогодние костюмы ребят. Домой дети уйдут с новогодними сладкими подарками, которые будут выдаваться по пригласительным билетам в фойе театра.

Экология и мы

СОТИРУЕМ КРЫШКИ ПРАВИЛЬНО

Работники АО «БРТ» традиционно участвуют в реализации проекта «Водорослям – крышка», который на протяжении нескольких лет проводится на территории Саратовской области в рамках Всероссийской акции «Волга, живи».

Организатором проведения сбора пластиковых крышек на заводе «Балаковорезинотехника» выступило руководство первичной профсоюзной организации предприятия при информационной поддержке волонтеров регионального Экоцентра «Экологизатор». Напомним, за собранные 100 крышек приобретается один малек травоядных рыб для последующего запуска в бассейн Волги.

На центральной и «камазовской» проходных БРТ установлены обновленные контейнеры для сбора пластиковых отходов с информационной стойкой рядом с разъяснениями и правилами сбора пластикового мусора. Профком АО «БРТ» напоминает заводчанам о необходимости тщательной сортировки крышек, которые приносятся из дома. Чаще всего на сортировочном пункте в г. Саратове встречаются отрезанные горлышки от дойпакетов. Сотрудникам пункта приходится освобождать от них крышечки, что требует дополнительного времени. Материал дойпака – фольгированный пластик – не подлежит переработке.

Руководство первичной профсоюзной организации призывает работников БРТ сдавать пластиковые крышки без дополнительных фракций: бумажных наклеек, картонных вкладышей и горловин от ёмкостей, в которых раньше находились сок, молоко, минеральная вода и сладкие газированные напитки.

Наш досуг

ПРИХОДИТЕ НА ВЕЧЕР

В воскресенье, 10 декабря, на площадке Центра «Милосердие» АО «БРТ» состоится вечер настольных игр. Инициатором его проведения выступает руководство профкома.

В рамках мероприятия команда «Бригада» Молодежного Совета предприятия разыграет несколько партий, а также начнет готовиться к участию в очередной интеллектуальной игре «Квиз, плиз!». Руководство первичной профсоюзной организации приглашает заводчан присоединиться к молодежи, чтобы весело провести свой досуг. Можно приходить на игру всей семьей, так как будет сформирована и детская команда тоже.

Центр «Милосердие» находится по адресу: ул. Шевченко, 24. Начало мероприятия в 17.00. Приходите – будет весело и интересно.

РИСУЙТЕ, РИСУЙТЕ, КАК МОЖЕТЕ ВЫ!

16 декабря, а также в дни новогодних каникул любители рукоделия отправятся в авторскую студию «ТНЕО» на мастер-класс к балаковской художнице Людмиле Куликовой.

На групповом занятии работники АО «БРТ» будут разрисовывать специальными красками картонные заготовки в виде объемных домиков. Яркая новогодняя игрушка станет замечательным дополнением к домашнему интерьеру, добавив в него ещё больше ноток любви и доброты к тем, кого мы любим. Ведь изделие, сделанное своими руками, по-настоящему греет душу. Руководитель художественной мастерской Людмила Куликова умеет создавать тихую атмосферную обстановку в студии, где сразу же хочется погрузиться в творческий процесс. Её занятия всегда проходят интересно, на одном дыхании. Стоимость участия в мастер-классе – 300 рублей. За пригласительными билетами обращайтесь в профком предприятия. Или звоните, чтобы узнать дополнительную информацию, по телефону: 49-65-96.

- Галина Михайловна, как Вы отреагировали на новость о присвоении звания «Заслуженный химик России»?

- Испытала настоящее смятение чувств. Боялась верить в происходящее. Эта история началась несколько лет назад, когда руководство Полимерзапчасти выдвинуло мою кандидатуру для получения высокой награды. Было это ещё при губернаторе Валерии Радаеве. Три года потребовалось для того, чтобы документы утвердили наконец.

Лидеру профсоюзного движения Акционерного общества «Балаковорезинотехника» Татьяне Чубриковой пришлось несколько раз оформлять большой пакет документов на каждого претендента и отвозить в Саратов на утверждение. Когда все необходимые подписи были собраны для отправки документов в Москву, выяснилось, что губернатор Саратовской области В.В. Радаев подал в отставку. В связи с назначением нового главы региона всё пришлось начинать заново. Столько хлопот, труда и терпения понадобилось нашему профсоюзному лидеру для реализации этой задачи! Честно говоря, с трудом верилось, что из этой затеи что-то получится. От имени нашей небольшой группы награжденных хочу выразить признательность А.С. Титову - генеральному директору Балаковорезинотехники, Э.В. Соколову - директору ООО «Полимерзапчасть» и Т.А. Чубриковой за их настойчивость и умение добиваться поставленных целей.

- Как сложился Ваш день 3 ноября?

- Организатором нашей поездки в областной центр выступило руководство заводского профсоюзного комитета. Водитель служебной иномарки забрал нас троих - меня, Наталью Николаевну Горбачёву и Сергея Александровича Подошвина - на остановках рядом с домом, и мы поехали в Саратов. Дорогой не разговаривали, никому не хотелось прерывать молчание. Наверное, каждый думал о своём, переосмысливая важное событие. Каждый из нас к этой награде шёл всю жизнь.

Перед моими глазами, как на киноэкране, промелькнули прожитые годы. Вспомнила родное село в Пензенской области, в котором появилась на свет, нашу многодетную семью, родителей, отправившихся за счастьем в Балаково. Они ведь тоже заводские, из рабочей среды. Отец всю жизнь проработал аппаратчиком в производственном объединении «Химволокно», мама трудилась на нашем предприятии, в пятом цехе стояла за токарным станком. Это она привела меня на завод, предложила получить в профессионально-техническом училище профессию кон-

ГАЛИНА ШУВАКИНА: «ШЛА К НАГРАДЕ ВСЮ ЖИЗНЬ»

Поводом для беседы с Галиной Михайловной Шувакиной – контролером станочных изделий ОТК ООО «Полимерзапчасть» - стало неординарное событие, которое произошло недавно в её трудовой биографии. 3 ноября 2023 года губернатор Саратовской области Роман Бусаргин вручил ей государственную награду – нагрудный знак «Заслуженный химик России».



тролёра ОТК. Я и сама хотела пойти по стопам родителей, которые были для меня примером, только не знала, какое направление выбрать, кем стать. Что может знать о жизни 16-летняя девочка?!

- Когда Вы устроились на завод?

- Давно это было, в 1978 году. Сначала проходила на Балаковорезинотехнике производственную и преддипломную практику, а после защиты дипломной работы меня приняли контролером ОТК на участок по выпуску резиновых деталей. Потом уже перешла на производство резинотехнических манжет, а в 1999 году меня перевели на участок по изготовлению металлических каркасов, добираться до которого приходилось через всю территорию завода.

- А как оказались на производстве Полимерзапчасти, Галина Михайловна?

- В 2001 году получила приглашение от руководства мехпроизводства поработать контролером качества на участке готовой продукции. Решила попробовать себя в новом качестве. С тех пор так и работаю в ОТК ООО «Полимерзапчасть», больше двадцати лет. Муж мой, Виктор Иванович, который работал на заводе слесарем КИПиА, устал уговаривать меня выйти на заслуженный отдых. «Хватит работать! – говорит. – Отдыхай, занимайся воспитанием внуки, домашними делами. Поживи в удовольствие». А я всё никак не могу оторваться от коллектива и производства. Прикипела к заводу всей душой. Работа для меня и есть настоящая жизнь.

- Что входит в Ваши профессиональные обязанности?

- Моя задача как контролера станочных и слесарных работ – обеспечить надлежащий контроль качества металлических полуфабрикатов с помощью мерительного инструмента. Не допускать работ-

ки на мехоперационном контроле несоответствующей продукции.

- Каким инструментом Вы пользуетесь?

- Мерительным инструментом - калибрами, скобами, пробками. Проверяю металлические изделия на соответствие геометрическому размеру, типу и марки металла: латуни и бронзы.

- Интересная работа?

- Не только интересная, но и очень ответственная. Все дальнейшие производственные операции рабочие выполняют с разрешения службы ОТК. А в конце рабочей смены металлоарматура предъявляется котроллеру для определения годности и оформления документации для дальнейшей отправки в адрес потребителей – АО «БРТ», ЗиТ, МЗАТЭ. Полимерзапчасть обеспечивает необходимой металлопродукцией практически все предприятия холдинга «Тадем».

- Галина Михайловна, расскажите о том, как проходила церемония награждения государственными наградами?

- Честно говоря, думала, что нас будут награждать где-нибудь во Дворце культуры. Но водитель привёз нас к Дому правительства Саратовской области, который находится на улице Московской. Направилась к парадному входу. Предъявив паспорта, прошли через специальный турникет с рамкой металлоискателя. В зале торжеств за каждым было закреплено место с фамильной табличкой. Под звуки российского гимна внесли флаги – Российской Федерации и с символикой Саратовской области.

Зал был полон. Кроме нас, на торжественном мероприятии присутствовали работники предприятий и организаций всех отраслей промышленности. Среди них было много ветеранов труда. Перед собравшимися передовиками, прибывшими на це-

ремонию награждения, выступил губернатор Саратовской области Роман Викторович Бусаргин. Был небольшой праздничный концерт, состоящий из 5-6 музыкальных и хореографических номеров.

- Волновались, когда со сцены прозвучала Ваша фамилия?

- Конечно, волновалась. А как не волноваться-то?! Я ведь впервые оказалась на таком важном мероприятии. Ничего подобного раньше со мной не происходило. И губернатора видела только по телевизору в новостных программах.

- А что Вам сказал Роман Викторович Бусаргин, вручая государственную награду?

- То же, что и всем, кто из его рук получил награду. Ничего особенного, просто поздравил.

- Как на работе и дома отреагировали на Ваше награждение?

- Коллеги поздравили меня, как только узнали о том, что Президент РФ Владимир Владимирович Путин подписал указ о присвоении мне и ещё двум работникам предприятия звания «Заслуженный химик России» за особые заслуги в области химической промышленности и многолетний труд. А о дате награждения я никому ничего не говорила, кроме семьи. О поездке в Саратов знали только муж, дочь и внучка. Пока возвращалась домой, дочь Юлия успела обзвонить наших родственников, растрезвонить обо всем. Начались звонки по телефону, поздравления. Дома родные ждали меня за праздничным столом – дочь купила большой торт, а внучка Ева подарила красивый букет цветов. Муж сказал, что очень гордится мной. Виктор теперь мне каждый день говорит об этом (смеётся). Награждение состоялось накануне Дня народного единства. На следующий день в гости нагрянули родственники – отметить государственный праздник, а заодно и меня поздравить с важным в жизни событием.

- Ваша жизнь как-то изменилась с приобретением нового статуса?

- Ничего не изменилось. Абсолютно! Как работала на производстве, так и продолжаю работать. Никаких побрякушек от руководства ПЗЧ, какого-то особого к себе отношения не жду.

- Какие привилегии дает эта награда?

- Не знаю, честно говоря. Пока отдала документы в «собес» на оформление удостоверения. При его получении, наверное, расскажут и о положенных льготах.

*Беседовала
Татьяна Олейникова.*

> Татьяна Олейникова

ОГРОМНЫЙ МИР В МАЛЕНЬКОЙ ЧАШКЕ

В Центре «Милосердие» АО «БРТ» прошёл традиционный клубный день, в рамках которого состоялось необычное мероприятие. Оно было посвящено теме возникновения чая на Руси. Идея пригласить ветеранов труда на чайную церемонию принадлежала активистке Центра Нине Ивановне Шапкиной.



Мероприятие, к которому она написала сценарий, превратилось в настоящее шоу. Зал торжественно, куда пришли гости, был украшен в японском стиле. На столе в вазочках стояли свежие веточки... Нет, не сакуры (откуда ей взяться в наших краях), а берёзы, украшенные этикетками от чайной упаковки. Пузатый, начищенный до блеска электрический самовар, венчала связка баранок. Рядом с ним соседствовали баночки с листовым заварочным чаем: индийским, китайским, цейлонским, кенийским, красnodарским, азербайджанским, грузинским. Но прежде чем преступить к церемонии заваривания этого полезного, восхитительного, бодрящего напитка, ведущие Н.И. Шапкина и Л.И. Шаманаева поведали пенсионерам седую легенду о происхождении чая.

И слушатели мысленно перенесли на три тысячи лет назад в Древний Китай, во дворец императора Шен Нуна, по приказу которого подданные развели под деревом огонь, чтобы вскипятить в котле воду. В кипяток случайно попало несколько листочков с чайного дерева, которые принесло ветром. И когда Шен Нуна принесли взвар, он отметил его необычный вкус, назвав напиток прекрасным. Некоторое время чай пили только при императорском дворе, а возле чайных кустов постоянно несли вахту охрана, которая следила за тем, чтобы никто не срывал божественных листьев. Постепенно чай распространился по всему Китаю. Но покупать его могли только богатые люди – титулованные лица, китайские аристократы. Чай заваривали и подавали к столу в самых исключительных случаях: во время праздничных церемоний – при встрече дорогих гостей, на свадебных пиришествах.

Существует несколько красивых легенд возникновения чая, одна из них вышла из простонародья. Однажды китайские пастухи заметили, что те пасущиеся на лугу животные, которые щиплют листья с определенных кустов, становятся чересчур резвыми и бодрыми. Пастухи решили тоже попробовать эти «волшебные» листья. На вкус они оказались горькими, терпкими, вяжущими рот. И раздосадованные простолудины бросили листья в воду. Через некоторое время вода приняла непривычный цвет, стала источать приятный аромат, тогда они попробовали «зелё» и пришли в восторг от его свойств. Их перестало от жары клонить в полуденный сон, наоборот, они почувствовали прилив сил, а от усталости не осталось и следа.

Благодаря дубильным и вяжущим веществам в древние времена чай в Китае часто использовали в качестве лекар-

ства против различных заболеваний, а также для проведения религиозных церемоний. Древние врачи знали, что чай улучшает обменные процессы, снижает аппетит, укрепляет иммунитет. Только спустя века во времена правления династии Чжоу чай стали употреблять как тонизирующий и освежающий напиток для утоления жажды и для удовольствия. Тайна появления китайского чая так и останется тайной, уходящей в глубину веков. Нам же совершенно понятно, что чай до сих пор остаётся невероятно популярным напитком не только в Поднебесной, но и во всем мире.

Императорским в Китае считают желтый чай, который изготавливают из сырья высокого качества. Он растёт в провинциях Сычуань, Чжецзян, Фуцзянь. Самый любимый чай у китайцев – зелёный, который имеет свежий травянисто-цветочный вкус. Его выращивают во всех китайских провинциях, лист собирают, немного обжаривают, затем сушат – такая простая технология производства. А самый дорогой в мире зелёный чай King of Green Masa Super Premium производят в Японии. Он растёт на острове Хонсю. Чай японской компании Royal Blue продаётся в специальных бутылках из темного стекла, каждая из которых упакована в деревянный ящик ручной работы.

После виртуальной экскурсии по Древнему Китаю пенсионеры представили себя среди просторных чайных плантаций Краснодарского края. В нашей стране, как известно, чай выращивается только в Сочи. Ведь для роста чая необходимы определенные климатические условия: обильные осадки, кис-

лая и хорошо дренированная почва, температура воздуха от 18 до 20 градусов, горных рельеф.

Влажный субтропический климат с мягкой теплой зимой как нельзя лучше подходит для чайных кустов. Первые ростки чая были посажены в 1903 году. Специализированные чайные совхозы созданы на территории Большого Сочи в 1949 году, построены чайные фабрики в Дагомысе и Адлере. Сегодня краснодарский

чай выращивают в пяти районах Сочи: на горных плантациях Мацесты, Дагомысы, села Солох-аул, Шапсухе и Хосты, собирают чайные листья работники предприятий «Дагомыс чай» и «Мацеста чай». Элитный краснодарский чай «Южная жемчужина» и «Отборный букет» считается самым северным в мире.

Н.И. Шапкина рассказала о технологии производства чая. Чайный куст вырастает до 15 метров высотой. Через 5 лет его обязательно обрезают. Во время ручной сборки берут только флешу – верхушки побегов растения с 2-3 листочками, самые нежные, молодые. Собранное сырьё тщательно сортируют, избавляя от мусора, мелких веточек и поврежденных листьев. И отправляют на обработку. Для получения зелёного чая листочки сушат на свежем воздухе – листья раскладывают на ровной поверхности, периодически перетряхивают для равномерного удаления влаги. Чёрный чай получают после термической обработки в специальных печах.

Производство чая занимает несколько этапов: после сортировки листья подвергаются вялению. Затем приступают к его ломке – полусухие листья чая обминают вручную для выделения сока. Потом наступают ферментация, фиксация, скручивание, сушка, старение (второй этап ферментации). И, наконец, выполняется упаковка чайного листа. Н.И. Шапкина рассказала, как правильно заваривать чай. Также пожилые люди узнали, что пенная обойка, образующаяся на ободке чашки, должна быть зеленоватого цвета. Это свидетельство того, что вы приобрели чай высшего качества.

ли чай высшего качества.

Вместе с ведущей ветераны труда вспомнили пословицы про чай: «Чай пить – долго жить», «Выпей чайку – забудешь тоску», «Утром чай, в обед чаёк, вечером чаище», «Чай бодрит – вино дуриет», Чаю накачаю, кофею нагрохаю», «За чем нам в рай, нам бы сладкий чай», «Приходите на чай, не обеднеем чай». А в Китае принято считать, что «каждая выпитая чашка чая разорвет аптекарю». Есть одно очень ёмкое высказывание о благородстве этого напитка, которое раскрывает всю его суть: «Чай – огромный мир, помещенный в маленькую чашку». Чай прочно вошёл в нашу повседневную и праздничную жизнь. За столом мы обязательно выпиваем чашечку ароматного свежего чая. Чаем и пирогами встречаем гостей, за чашкой чая делимся свежими новостями, открываем начало с подругами. Ведущая напомнила, что 15 декабря во всем мире принято отмечать День чая.

Рассказы о чае, его пользе для здоровья сменялись номерами художественной самодельности. А.А. Гладких отвечала за подготовку музыкально-развлекательной программы тематического мероприятия. Вместе со своей подругой Н.С. Куличковой она нашла в Интернете русские народные и эстрадные песни про чай: «Самовары, пряники», «Пейте чай духмяный», «Эх, выпьем чайку», «У самовара я и моя Маша», «А самовар кипит», «Барыня», «Иван-чай трава». Их исполнили А.А. Гладких, А.С. Спицын, Г.А. Шмаков, Т. Меркулова, Л.А. Тюмакова, В. Громова, Н. Решетова, Н. Кузьмина, Т. Карлова. Музыкальное сопровождение обеспечил баянист Анатолий Константинович Филатов. Одну из песен, пожалуй, самую известную – «Русский чай» – исполнил хор «Цветы Милосердия». Перед благодарной публикой солисты хора появились в расписных ярких цветах темно-синих сарафанах. Эти костюмы были сшиты для концертных выступлений ансамбля русской песни «Сударушка» несколько лет тому назад, но так и не были надеты артистами. Зато теперь пришлось весьма кстати.

Песней «Приходи ко мне на чай» было поставлено многообразие в концертной программе. Потому что дальше мероприятие переместилось в гостиную – ветераны труда были приглашены на чаепитие. За столом их ждали румяные пироги, «конфетки-бараночки» и разговоры по душам.

УАЗ-ПАТРИОТ С «АВТОМАТОМ»

Случилось то, чего владельцы внедорожников УАЗ ждали много лет. Патриот обзавелся автоматической коробкой передач. И довольно неплохой – джиэмовским шестиступенчатым агрегатом «Punch 6L50».

Этот автомат устанавливали и на BMW 3-й серии и кроссовер Х3 прошлого поколения, и на Chevrolet - предыдущую генерацию Самара и пикап Colorado, и на многие другие автомобили.

Изменения в конструкции

Адаптации трансмиссии для Патриота с автоматом занимались представители фирмы Punch — дочернего предприятия компании General Motors, которое аж с 1967 года выпускает автоматы GM. За это время собрано больше десяти миллионов коробок передач. У специалистов компании есть опыт не только производства, но и разработки АКП. Сам автомобиль также потребовал переделок. Изменили материал передних опор двигателя, а задняя опора теперь полностью оригинальная.

Доработали и систему охлаждения двигателя: отвод охлаждающей жидкости в отопитель теперь производится не из блока цилиндров, а из головки блока. В теории это должно ускорить прогрев салона на 20%. Так это или нет - узнаем зимой во время теста.

УАЗ Патриот также обзавелся новым термостатом и водяным насосом.

К слову, все эти доработки ничто не мешает перенести и на машины с механической коробкой передач. Вероятно, это будет сделано в ближайшее время. Кузов у Патриота с автоматом тоже имеет особенности - панель пола в районе моторного щита оригинальной формы. В отличие от версии с механической коробкой передач, тут не потребовалось отверстие под рычаг переключения. Сам автомат поставляют с завода в Страсбурге. Часть комплектующих, в первую очередь селектор АКП - из Китая. Раздаточная коробка - цельная, индийской фирмы Divgi. И никакой альтернативы. Это только для машин с механикой доступны два вида раздаток на выбор: Divgi или корейская Dymos.

Как едет УАЗ Патриот с автоматом?

Изменилось ли поведение Патриота с автоматом на дороге? Еще как! Новые опоры двигателя и отсутствие механической связи селектора с коробкой передач позволили значительно снизить уровень вибраций от силового агрегата. Передвигаться по городу на таком Патриоте не в пример приятнее, чем на машине с механикой.

Впрочем, некоторые фирменные черты неискоренимы: усилие, требуемое для перевода селектора автомата в другое положение, довольно приличное. На неразработанный механизм выбора это не спишешь — тестовая машина проехала уже 15 000 км.

Конечно, разгон до 100 км/ч у такого Патриота занимает чуть больше времени, чем у версии с механикой. Но это мизерная плата за удобство управления, которое обеспечивает автоматическая коробка передач.

Отметим, что автомат оказался довольно отзывчивым на действия водителя - вовремя меняет передачи, сами переключения происходят быстро. Хотя лаг при кик-дауне все же есть. Но все это отлично вписывается в общий характер УАЗа.

Единственное, что явно «не зашло», - автомат любит зависать на высоких оборотах при утопленной педали газа. А это не очень нравится мотору ЗМЗ-Про: тяги на верхах уже почти нет, а рев стоит оглушительный.

Дополнительных режимов работы у автомата нет — ни спортивного, ни зимнего. Лишь возможность ручного переключения.

Александр Виноградов, журнал «За рулем»

ВКЛАД В НАЦПРОЕКТ

LADA Vesta нового поколения стала 10-миллионным автомобилем, подключенным к госинформсистеме «ЭРА-ГЛОНАСС».

Восемь лет назад именно Vesta стала первым серийным транспортным средством в России и во всем мире, в базовом оснащении которого было устройство вызова экстренных оперативных служб. Такая кнопка SOS, подключенная к «ЭРА-ГЛОНАСС», с 2017 года является обязательной частью конструкции новых и ввозимых на территорию страны автомобилей, отвечающих современным требованиям безопасности.

«ЭРА-ГЛОНАСС» спасает тысячи жизней водителей и пассажиров ежегодно. Число переданных аварийных вызовов через систему приближается к 350 тысячам. За счет интеграции со всеми службами спасения «112» в автоматическом режиме при тяжелых авариях или нажатии на кнопку SOS спасатели в среднем за 19 секунд получают точные координаты автомобилей. «ЭРА-ГЛОНАСС» с максимальной эффективностью позволяет соблюдать важнейшее правило «золотого часа» в медицине катастроф: помощь, оказанная в течение часа после аварии, в пять раз повышает возможность спасения пострадавших людей и минимизирует развитие опасных осложнений при травмах.

«Уже на этапе проектирования в LADA Vesta была заложена возможность использования передовой российской системы «ЭРА-ГЛОНАСС», а сегодня все наши машины оснащаются этим необходимым инструментом обеспечения безопасности водителя и пассажира. Действительно уникальная система, которая оперативно передает в экстренные службы важную информацию в автоматическом режиме, спасла уже немало жизней. Это – наш совместный вклад в нацпроект «Безопасные качественные дороги»», - подчеркнул президент АО «АВТОВАЗ» Максим Соколов.

Генеральный директор АО «ГЛОНАСС» Алексей Райкевич отметил, что в 80 процентах аварийных вызовов через «ЭРА-ГЛОНАСС» произошло автоматическое срабатывание, когда пострадавшие не смогли самостоятельно вызвать спасателей. Более половины сообщений система приняла с территорий, удаленных от крупных населенных пунктов больше чем на 30 км, что увеличивает ценность каждой минуты для ускорения реагирования экстренных служб. В девяти из 10 случаев вызовы не дублировались из других источников - с мобильных телефонов свидетелей, что еще раз на практике доказывает эффективность «ЭРА-ГЛОНАСС».

«Факт того, что LADA Vesta – первый и одновременно 10-миллионный автомобиль с «ЭРА-ГЛОНАСС», говорит о приверженности производителя обеспечивать высокий уровень безопасности миллионов автолюбителей. Также система становится в руках автомобилиста инструментом взаимопомощи. Сегодня порядка 5 процентов вызовов не относятся к ДТП. Автовладельцы нажимают кнопку SOS, в частности, если стали свидетелями различных происшествий в пути, увидели, например, что водителю в попутной машине стало плохо, сообщают о лесных пожарах и возгораниях зданий. Мы работаем над созданием дополнительных сервисов на базе «ЭРА-ГЛОНАСС», которые могут заинтересовать крупнейшего российского автопроизводителя. Нажатие на одну кнопку – самый простой и быстрый способ не только передать аварийное сообщение, но и получения технической помощи в пути, а в перспективе - информационных сервисов удаленного управления и диагностики автомобиля», - заключил Райкевич.

Официальный сайт АО «АВТОВАЗ», 14.11.2023 г.

Памятка родителям

Приближаются школьные новогодние каникулы. В эти дни дети часто оказываются у водоёмов, покрытых тонким слоем льда. Управление обеспечения безопасности жизнедеятельности населения правительства Саратовской области знакомит с Правилами поведения на водных объектах в зимнее время.

Запомните:

- Не разрешайте детям выходить на лёд без присмотра взрослых.
- Не выходите на лёд во время оттепели, в вечернее и ночное время.
- Запрещается прыгать на льдинах, проверять прочность льда

ударом ноги.

- Не разрешайте детям подходить близко к затонам, плотам, запрудам, а также устраивать игры в этих местах.
- Не стойте на обрывистых и подмывных берегах – они могут обвалиться в воду.
- Не подходите по льду к открытой воде.
- Объясните детям: если они оказались свидетелями несчастного случая на реке или озере, не следует теряться, убежать домой. Нужно грамотно звать на помощь. Взрослые услышат и помогут выручить из беды.

Не подвергайте свою жизнь опасности. Если случилась беда, звоните по единому номеру 112. Чем быстрее обратитесь за помощью, тем быстрее она придет.